



台州市肿瘤医院开设安宁疗护病房 让生命优雅谢幕

通讯员 叶亚君 张珍

在台州市肿瘤医院安宁疗护病房里，有一位61岁的患者入住，医护人员都亲切地叫他老卢。老卢入院时被诊断为结肠癌晚期，身体和心理上都伴有疼痛，身形消瘦，被动卧床让他眼神里透露着无奈。家属希望老卢在余下的日子里，能减轻痛苦，尽量提高生活质量，并明确表示临终时将不做任何有创抢救。

老卢一直处于禁食状态，仅仅吃了几口流质食物，就会出现恶心、呕吐、腹胀不适等症状。日子一天天过去，老卢的病情越来越差，期间留置了胃管、腹腔置管、尿管，有时还会胡言乱语。身体不适、疼痛，几乎是所有病

情发展到终末期的患者都要经受的煎熬。但此时，医护人员可以做的还有很多：维护患者的心理，顾及家属的感受，寻找两者之间紧密联系的情感。

4月中旬，老卢要求请假回家住几天，每天靠营养大袋从输液港处输注维持机体营养。由于离老卢家较近，安宁疗护病房的护士张珍每天都为他从医院带药回去，并指导家属如何操作。有次下班刚到家，老卢的儿子告诉我，营养大袋滴不下来了。我担心在微信上指导不明白，直接去他家帮着调整。但调整好后没多久，又不滴了。那天傍晚我就跑了三趟，顺便把晚上的皮下针也给患者打了。张珍说。老卢的妻子说：真不好意思，太麻烦你们

了。张珍微笑道：何来的麻烦，这是我们应该做的。

就这样，医护人员和老卢一家逐渐建立了良好的护患关系。老卢一有病情变化，家属都会微信联系张珍，比如每天的生命体征、精神状态，夜间的睡眠情况，及疼痛情况等。遇到无法回答的问题，张珍会请教医生。休息时，张珍就散步去老卢家，看看有什么需要帮忙的。

这样的情况持续了十余天，张珍与老卢约好4月底去做输液港维护。当天一进门，张珍发现好多人站在房间里，一种不祥的预感突然袭来。只见老卢面唇苍白，瞳孔对光反应迟钝，血氧饱和度仪显示心跳55次/分，氧饱和度66%。周围一片寂静。张珍

悄悄问道：输液港还维护吗？老卢的儿子沉重地说：先不弄了。

现实终究是残酷的。家里人商量着导尿管该如何拔，张珍一言不发地接过注射器，抽空尿管里球囊的注射水，帮老卢拔除身上的针头和留置管，告知他们最后能为老卢做的事，并希望他们节哀，保重身体。老卢的妹妹眼含热泪：这怎么好意思，让你一直忙前忙后，现在还来帮我们弄这个

台州市肿瘤医院的安宁疗护病房以终末期患者和家属为中心，多学科协作，为患者提供身体、心理等方面照料和人文关怀，帮助患者安详、有尊严地离世。



6月，这些医学大咖来温岭坐诊

想获得省城医生的治疗意见甚至让他们操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别着急，每月都会有医学大咖到温岭坐诊，有需要的市民可提前一个星期预约。

市一院

6月10日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院妇科主任医师杨建华，到妇科门诊坐诊、查房、手术。

6月11日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师肖芒，到耳鼻咽喉科门诊坐诊、查房、手术。

6月17日，复旦大学附属华山医院手外科主任医师董震，到特需门诊坐诊、查房、手术。

6月17日，上海交通大学附属胸科医院放射科主任医师陈群慧，到特需门诊坐诊。

6月17日，上海交通大学医学院附属瑞金医院心内科副主任医师张凝，来院手术、查房、讲座。

6月17日，上海交通大学医学院附属瑞金医院超声医学科主任医师陈芬，来院开展肝胆胰甲乳超声影像会诊。

6月19日，浙江大学医学院附属第二医院乳腺外科主任医师陈益定，到特需门诊坐诊、查房、手术。

浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在台州市肿瘤医院开展查房、手术，每月两次下派科级别主任来该院开设门诊与手术。

周一下午、周三上午，介入与微创外科王一凡副主任医师在门诊坐诊。

周一全天、周三全天，病理科苏影主治医师在门诊坐诊。

周二上午，介入与微创外科徐栋主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天，肿瘤放疗科胡晓副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周四上午，结直肠内科史钟副主任医师在门诊坐诊。

周二全天，胸部外科魏为添副主任医师在门诊坐诊。

周三上午，放射介入科俞炎平主任医师在门诊坐诊。

周三全天，头颈外科刘大明副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，乳腺外科夏想厚副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，妇瘤外科诸一鸣副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，放射科张娟副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，中西医结合科姚庆华主任医师在门诊坐诊。

6月9日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中西医结合科姚庆华主任医师来院坐诊、手术。

6月9日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）肿瘤放疗科陈建祥主任医师来院坐诊、手术。

6月9日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科郭良主任医师来院坐诊、手术。

6月9日，浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师来院坐诊、手术。

6月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科杜义安主任医师来院坐诊、手术。

6月16日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）乳腺外科丁小文主任医师来院坐诊、手术。

6月17日，杭州市第一人民医院血管外科王林君主任医师来院坐诊、手术。

6月21日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科金标主任医师来院坐诊、手术。

6月22日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）乳腺外科陈道宝主任医师来院坐诊、手术。

6月23日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科王新保主任医师来院坐诊、手术。

6月23日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

6月23日，上海复旦大学附属儿科医院儿科陈兆文主任医师来院坐诊、手术。

6月30日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中医科张爱琴主任医师来院坐诊、手术。

台州市中西医结合医院

6月17日上午，浙江省中医院针灸科洪寿海副主任医师来院坐诊。

6月18日上午，浙江省中医院中医肿瘤科阮善明主任中医师来院坐诊。

市妇幼保健院

市妇幼保健院为浙江大学医学院附属儿童医院温岭分院，浙大儿长期派驻专家开展门诊、病房、教学等各项工作。此外，市妇幼保健院还定期邀请上级医院知名专家来院指导及坐诊、手术，有需要的患者可进行预约。

每周五上午，浙江省肿瘤医院乳腺外科夏想厚副主任医师来院坐诊、手术。

6月10日上午，浙江大学医学院附属儿童医院儿科蔡多特副主任医师来院坐诊、手术。

6月10日下午，浙江大学医学院附属儿童医院儿童康复科余永林副主任医师来院坐诊、手术。

6月11日下午，浙江大学医学院附属儿童医院儿内呼吸科盛远见副主任医师来院坐诊、手术。

6月17日下午，浙江大学医学院附属儿童医院小儿骨科赵国强主任医师来院坐诊、手术。

温馨提示：专家是否来院以医院实际坐诊排班为准。

（记者 辛雨吟 整理）

宣传进校园 拒绝第一支烟



辩论赛现场。

本报讯（记者辛雨吟 通讯员李红/文 记者章毅/图）今年5月31日是第36个世界无烟日，我国主题为“无烟，为成长护航”。当晚，市疾控中心联合市职业中等专业学校开展控烟系列活动，以教育为主，转变学生的观念，进一步创建“无烟校园”。

我方认为，学校应采取教育为主的方式，耐心劝导学生。我方反对！市职业中等专业学校组织了一场别开生面的辩论赛，八名学生分成两组，针对“中职生吸烟被发现后，是否应该严格惩戒”这一主题展开辩论。双方辩手你来

我往，台下观看比赛的学生纷纷被热烈的氛围感染，不时爆发出掌声与欢呼声。

正方队伍支持的观点是校方该严格惩戒，辩手王樱洛表现优异，以一己之力扭转了原本落后的趋势。我本身是学药剂相关专业的，知道尼古丁对身体的危害，所以希望大家都能少抽烟，最好能戒烟。比赛结束后，我也会身体力行，带动身边的人少抽烟。王樱洛说。

控烟的关键在于控制青少年吸第一支烟，而中职生是青少年中吸烟率最高的群体。在市疾控中心的帮助下

下，学校将改变以处罚为主的教育模式，倡导青少年拒绝第一支烟，共享无烟环境。市职业中等专业学校德育副校长周君敏说：这场辩论赛让同学们对创建“无烟校园”有了更详细的认知，也让学校进一步明确了德育管理的角度和方向，将控烟工作进行到底。

辩论赛结束后，学生代表宣读了控烟公约，市疾控中心向学生代表授予控烟宣讲团旗帜。随后，学生们依次在横幅上签字，表示将自觉树立控烟意识，养成良好健康的生活习惯。

寻先贤事迹 传清廉家风

本报讯（通讯员杨诗奕）日前，市一院组织青年团干部来到方岩书院，接受廉政文化的洗礼。

在书院内，各支部的团干部分享了有关家风、古代清官廉吏、时代楷模典范、身边先进人物的廉洁故事，开展了青年话清廉主题故事分享会，学习清廉正直、公正无私的品质。

作为医院青年，我们肩负着医疗卫生事业的使命和责任。在这个行业中，我们需要时刻保持清廉，不仅仅因为廉

洁是医务人员的基本要求，更因为廉洁是我们赢得患者信任和社会尊重的重要基石。团委书记尤文挺提到。

家庭是廉政建设的基石。此前，医院发出了《一封致全院职工家属的廉洁家书》。这次活动还邀请了部分重要管理岗位员工的家属参加，引导家庭成员树立正确的价值观和道德观。

最后，医院纪委书记颜安华围绕清廉建设主题，对青年员工及家属提出要求，希望大家时刻保持清醒，始终保持对

廉政建设的高度认识，进一步加强廉政意识、深化廉政建设，确保清廉医院的建设持续向前。

自“廉政文化月暨5·10我要廉·清廉医院建设宣传月”启动以来，医院陆续组织开展一轮教育、传承一次家风、开展一次荐书等活动，希望通过形式多样的宣传教育活动，引导全体员工树立正确的价值观和道德观，增强反腐倡廉的自觉性和主动性，推动医院廉政文化建设不断深入发展。

大咖齐聚 传道授业

